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ΕΟΡΤΗ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ – ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 

ΣΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΜΙΑΣ 

 

Με την δέουσα λαμπρότητα και κατάνυξη την Τρίτη, 9 Νοεμβρίου 

2021, το Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο Λαμίας, 

υπακούοντας στην υμνολογική προτροπή «Δεῦτε ἅπαντες πιστοί, τὸν 

νεοφανῆ φωστῆρα τῆς Ἐκκλησίας, Νεκτάριον τιμήσωμεν», τίμησε την 

μνήμη του Αγίου Νεκταρίου Αιγίνης, Επισκόπου Πενταπόλεως του 

Θαυματουργού, Προστάτη της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, με Θεία 

Λειτουργία και σχετικές εορταστικές εκδηλώσεις. Μάλιστα, φέτος οι 

εκδηλώσεις αυτές διανθίσθηκαν και με μία ευχάριστη, για ολόκληρη την 

σχολική μας κοινότητα, έκπληξη την οποία μας επεφύλαξε ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Συμεών. 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Στυλιανού, το Παρεκκλήσιο του Σχολείου 

μας, τελέσθηκαν Όρθρος και Θεία Λειτουργία μετ' αρτοκλασίας προς 

τιμήν του Αγίου Νεκταρίου, στην οποία συμμετείχε ολόκληρη η σχολική 

μας κοινότητα, Διευθυντής, εκπαιδευτικοί, μαθητές και προσωπικό. Στην 

ακολουθία έψαλε με λαμπρότητα η μαθητική χορωδία του Σχολείου μας, 

υπό την διεύθυνση της εκπαιδευτικού μας Βυζαντινής Μουσικής κ. 

Δέσποινας Καρρά. Την ακολουθία τέλεσε ο ιερέας της ενορίας στην 

οποία ανήκει το Σχολείο μας, ο π. Χρήστος Καραγιάννης, απόφοιτος και 

αυτός, όπως και η μεγίστη πλειοψηφία των κληρικών της Μητροπόλεως 

Φθιώτιδος και όχι μόνο, της εκατόχρονης Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας. 

Στη συνέχεια ακολούθησε εκδήλωση αφιερωμένη στη ζωή και το 

έργο του Αγίου Νεκταρίου, Προστάτη της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου μας, υπό την ευθύνη της 
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θεολόγου του Σχολείου κ. Ευτυχίας Γεωργούλια, με τη μελωδική 

συμμετοχή και της χορωδίας μας, υπό την διεύθυνση και πάλι της κ. 

Δέσποινας Καρρά. Μάλιστα, έγινε η δέουσα αναφορά στο ευλογημένο 

πέρασμα του Αγίου από την περιοχή της Φθιώτιδας. 

Γνωρίζοντας την αγάπη του Αγίου Νεκταρίου για το φυσικό 

περιβάλλον και τα δένδρα, μετά το πέρας της εκδήλωσης, ακολούθησε, 

από τους μαθητές και τις μαθήτριές μας, δενδροφύτευση στον 

εκτεταμένο κήπο του Σχολείου μας. Ας μας επιτραπεί να αναφέρουμε ότι 

το Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας, εκτός από σύγχρονα και λειτουργικά 

γήπεδα ποικίλων ομαδικών αθλημάτων, διαθέτει μεγάλο, κατάφυτο 

προαύλιο, κάτι που δεν απαντάται συχνά σε σχολεία, τουλάχιστον 

αστικά! 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων 

τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα για την αποφυγή εξάπλωσης 

του ιού Covid-19.   

Ο Άγιος Νεκτάριος, έχει ανακηρυχθεί προστάτης της 

Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης επειδή διετέλεσε, επί σειράν ετών, 

Σχολάρχης της περιώνυμης Ριζαρείου Σχολής. Τι πιο ταιριαστό, λοιπόν, 

από μία επισκοπική παρουσία κατά την τιμή της μνήμης του Αγίου σε ένα 

Εκκλησιαστικό Σχολείο; Έτσι, οι εορταστικές εκδηλώσεις του Σχολείου 

μας φέτος κατέστησαν ακόμη περισσότερο ξεχωριστές και χαρμόσυνες 

λόγω της επίσκεψης του Σεπτού Ποιμενάρχου μας και Προέδρου της 

Σχολικής μας Εφορείας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 

Συμεών. Ο κ. Συμεών μας εξέπληξε ευχάριστα, για μία ακόμη φορά, 

επισκεπτόμενος, εκτός προγράμματος, το Σχολείο, με την ευκαιρία της 

εορτής του Αγίου Νεκταρίου, μετά την Αρχιερατική ακολουθία την οποία 
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τέλεσε στον Ι. Ν. Αγίου Νεκταρίου Λαμίας. Κατά την παραμονή του στο 

Σχολείο αντάλλαξε ευχές με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς μέσα 

σε ένα χαρμόσυνο κλίμα. Τα παιδιά μας χάρηκαν ιδιαίτερα την παρουσία 

του Μητροπολίτη μας, ο οποίος κατέχει μια ξεχωριστή θέση στις καρδιές 

ολόκληρης της σχολικής μας κοινότητας. Μάλιστα, προέβη και σε 

χρηματική χορηγία προς το Δεκαπενταμελές Μαθητικό Συμβούλιο του 

Σχολείου μας, ενώ πρότεινε σύντομα και εφόσον οι επιδημιολογικές 

συνθήκες το επιτρέπουν, να πραγματοποιηθεί, με συμμετοχή και του 

ιδίου, στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεων του Σχολείου, 

εκπαιδευτική επίσκεψη των μαθητών, το οικονομικό βάρος της οποίας 

θα αναλάβει ο ίδιος. Τέλος, ο Σεπτός Ποιμενάρχης μας συμμετείχε 

συμβολικά στις εργασίες δενδροφύτευσης της ημέρας, φυτεύοντας μια 

λεμονιά στον κήπο του Σχολείου, η οποία θα είναι για πάντα 

συνδεδεμένη στη μνήμη μας με το πρόσωπό του.  

Έτσι, όταν πλησίασε μεσημέρι, μετά από την ακολουθία, την 

εορταστική εκδήλωση, την δενδροφύτευση και την επίσκεψη του 

Μητροπολίτη μας, το Σχολείο μας μπορούσε, πλέον, να καυχηθεί ότι 

έβγαλε αληθινό το της ακολουθίας του Αγίου λόγιον «Σήμερον λαμπρῶς 

εὐφραίνονται, τῇ καινῇ σου μνήμῃ, τῶν πιστῶν οἱ σύλλογοι, Νεκτάριε 

ἱερέ, ὑμνολογοῦντες σε, χορεύει δὲ μυστικῶς, ἡ τοῦ Χριστοῦ Ἐκκλησία τῇ 

δόξῃ σου, ἑδραίωμα ἀρραγές, ἐν ταῖς ἐσχάταις ἡμέραις εὑροῦσά σε». 

Εκ μέρους ολοκλήρου της σχολικής μας κοινότητος, από καρδιάς 

ευχόμαστε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Συμεών, να 

αναδειχθεί, μεσιτείαις του Αγίου Νεκταρίου, «θεράπων τοῦ Κυρίου … 

τοὺς πιστοὺς στηρίζων», κατά την σταυρική επισκοπική του πορεία! 
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 Ευχόμαστε, επίσης, το Σχολείο της καρδιάς μας, η εκατόχρονη 

Εκκλησιαστική Σχολή Λαμίας, μεσιτείαις τόσο του τιμηθέντος Αγίου 

Νεκταρίου, όσο και των Αγίων Στυλιανού και Αικατερίνης, εφόρων και 

κραταιών προστατών του, να συνεχίσει την κοπιώδη, αλλά τόσο ωραία 

πορεία του στον στίβο της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, προσφέροντας 

στην Εκκλησία του Χριστού, στην κοινωνία μας, στον κόσμο κληρικούς 

αξίους της χειροτονίας τους, πολίτες αξίους της πατρίδας τους, 

ανθρώπους αξίους του προορισμού τους! 

 

 


